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Тема: « Ты, Кубань, ты наша Родина !» 
Цель:  - привитие школьникам любви к малой Родине и сопричастности к 

истории Краснодарского края; 
- расширение кругозора младших школьников, пополнение их словарного 

запаса; 
- воспитание любви  к Родине, родному краю, толерантного отношения к 

людям разных национальностей. 
 
Оборудование:  мультимедийная презентация,  
мультфильм « А знаете ли вы,  
где находится Тьмутаракань?»,   
фрагмент мультфильма  « Олимпийские игры», 
аудиозапись песен « Ты, Кубань, ты наша родина», « Ой, да Краснодарский 

край!», « Молодёжь Кубани» 
                     Ход занятия:  
На фоне стихов идут слайды с фотографиями кубанской природы 
1 ученик : Степные просторы, 
  Высокие горы, 
  Два ласковых моря – 
  Все это Кубань. 
2  ученик:  Родная станица, 
   Открытые лица, 
   Густая пшеница – 
   Все это Кубань. 
3 ученик : И хутор, и город, 
  Живут без раздоров, 
  Имеют свой говор – 
  Все это Кубань. 
4 ученик :  Народ православный, 
   И путь его славный 
   Здесь мыслят о главном 
   И любят Кубань. 
5  ученик: А песня, что плачет! 
  А дух наш казачий! 
  Как много ты значишь 
  Для всех нас, Кубань! 
                         
На слайде открывается запись: Черномория, Кубанская область, 

Черноморская губерния, Северо – Кавказский район, Азово – Черноморский 

край. 
 
Учитель: Как выдумаете, что могут обозначать эти записи?  
Да, так в разные годы называлась Кубань.  А  с 13 сентября 1937 года, т.е. 

уже 80 лет,  она   называется  Краснодарский край.  И сегодня мы с вами 



поговорим о нашей многогранной , прекрасной , щедрой  малой родине.  И 
сделаем мы это в виде соревнования .  ( 3 команды) 

«Кубань   историческая ».   А знаете ли вы , где находится Тьмутаракань?           

Мультфильм « Краснодарский край»   

Вопросы для команд: 

Что такое Тьмутаракань? 

Кто даровал казакам кубанские земли? 

Как раньше назывался Краснодар?  Почему? 

 А знаете ли вы, что такое Атамань? 

    «Кубань  символическая ». 

Задание: 1.Сложить из данных полосок цветной бумаги флаг Краснодарского 

края. ( У каждой команды полоски  5 цветов: синий, красный, малиновый, 

зелёный, белый) 

2. Узнать мелодию  гимна Кубани из трёх прозвучавших мелодий. 

 «Кубань – житница России» 

 - Давайте отгадаем загадки о том, чем славится плодородная земля 

кубанская. 
( Дети отгадывают загадки и находят на подносах рис, виноград, подсолнух, 

молоко,  яблоки,   колосья . свёклу) 
Белая водица всем нам пригодится. 
Из водицы белой всё что хочешь делай. 
Масло, простоквашу, вкусную кашу, 
Творожок па пирожок, 
Ешь да пей, друзьям налей,  
Да коту не пожалей.    молоко 
 
Гроздья спелые висят, 
Это вкусный _____________ . виноград 
 
Он рекой в комбайны льётся, 
Белым золотом зовётся. 
Славит он станицу нашу. 
Любят кушать эту кашу.   рис 
 
Вырос в поле дом 
Полон  дом  зерном, 
Стены позолочены, 
Ставни заколочены. 
Ходит дом ходуном, 



На столбе золотом.  колос 
 
Хоть я и сахарной зовусь, 
Но от дождей я не размокла, 
Бела, кругла,  сладка на вкус. 
Узнали вы? Я-….свёкла 
 
Спелое ,румяное ,  я вишу на ветке.  
Любят меня взрослые и маленькие детки. яблоко 
 
Жёлтый Антошка 
Вертится на ножке. 
Где солнце стоит,  
Туда и он глядит. подсолнух 
 
 Учитель:  На Кубани выращивают много сельскохозяйственных культур. 
Это и сахарная свёкла, и кукуруза, и подсолнечник, и рассыпчатый рис. Но 

самые большие площади на кубанских полях занимает пшеница. Наш край 

называют житницей России, потому что на плодородном чернозёме здесь 

выращивается прекрасная пшеница, и здравницей страны, так как множество 

курортов рассыпано по побережьям Чёрного и Азовского морей.  
( слайды 
 
Ученик : Высокие горы, степные просторы, 
Приморского берега грань, 
Леса и поляны, сады и лиманы – 
Всё это родная  Кубань 
 
«Кубань –   здравница» 

Задание: Разгадать анаграммы –   названия городов - курортов. 

Слайды с фотографиями видов городов- курортов.   
 
«Кубань –  олимпийская» ( мультфильм - заставка « Олимпийские игры») 

Вопросы для команд: 

Где  на Кубани будут проходить Олимпийские игры? 
Когда это произойдёт?  (XXII зимние  Олимпийские игры     2014 года в Сочи 
станут первыми зимними Играми в истории России. Олимпийские  Игры 

будут проходить с 7 по 23 февраля 2014 года .) 
 
Задание командам:  выбрать виды спорта   на  предстоящей  Олимпиаде-
2014 из предложенных:   
хоккей,  велоспорт,  фигурное катание, лыжные гонки, хоккей на траве, 

гребля на байдарках и каноэ, бобслей,  конькобежный спорт. 
( на карточках вычеркнуть лишнее) 
   



   «Кубань – многонациональная» 
 Ученик  :   Кубанская природа, родные нам места. 
                     Живёт здесь сто народов, 
                     А может, больше ста. 
                     Кубанец  я, ты тоже. 
                     Мы вместе, мы дружны. 
                    Мы делать всё, что можем, 
                    Для Родины должны! 
 
 Учитель: На сегодняшний день у нас в крае проживают свыше 100 народов.   
 Задание командам: 
(Командам раздаются разрезанные карточки, на которых записаны слова-
названия народов, проживающих  на территории Кубани. Кто быстрее 

соберёт эти слова) 
 
 
Учитель : Закончить наш урок мне хотелось бы строками из стихотворения 

Виталия Бакалдина: 
 
В жизни нам дана  Родина одна 
У меня она – вишня у окна, 
Прямо у дверей золото полей, 
Дума вековая стройных тополей. 
Здесь моя тропа пролегла в хлеба, 
Здесь моя судьба – радость и борьба, 
Здесь мои друзья, 
Здесь моя семья, 
Большего не скажешь – здесь земля моя. 
 
Любите свой край, уважайте людей, живущих рядом с вами! 
Какой бы вы ни были национальности, представителем какого бы народа не 

являлись , вы  всегда можете с гордостью сказать « Моя родина – Кубань». 
                                   


